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ЕКОНОМІЧНА НЕСТАБІЛЬНІСТЬ КРАЇНИ: БІБЛІОМЕТРИЧНИЙ ТА 

ТРЕНДОВИЙ АНАЛІЗ 

 

Економічна нестабільність є складним з точки дослідження феноменом 

оскільки є результатом впливу значної сукупності ендогенних та екзогенних 

факторів.  В той же  час, незважаючи на значну актуальність даних питань для 

більшості країн світу, існуючі емпіричні дослідження не дають однозначного 

трактування сутності даного поняття та передумов його виникнення [3, 5-6]. Це 

зумовлює актуалізацію проблеми визначення сутності та економічного змісту 

поняття «економічна нестабільність країни». З цією метою в роботі за 

допомогою інструментів бібліометричного аналізу, зокрема Google Ngram 

Viewer, Google Trends та VOSviewer буде проведено аналіз тенденцій зміни 

рівня досліджуваності даної проблематики та зв’язку даного поняття з іншими 

концепціями економічного розвитку. 

 

 

Рисунок 1 – Результати аналізу за допомогою інструментарію Google 

Ngram Viewer за період 1800-2010 рр. [1] 
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Як свідчать проведені за допомогою інструментарію Google Ngram 

Viewer аналітичні результати дослідження ступеня популярності в англійських 

джерелах мережі Google понять «економічна стабільність», «економічна 

нестабільність», «економічний дисбаланс», «економічна катастрофа» за 1880-

2020 рр. (рисунок 1) досить активно дані питання почали досліджуватися з 1910 

року.  

Пік досліджень питань економічної стабільності припадає на період 1930- 

1970 рр. В наступних періодах популярність даних питань постійно знижується. 

В той же час питання економічної нестабільності більш детально почали 

досліджуватися починаючи з 1930 рр., що призвело до розробки низки теорій 

економічної нестабільності та обґрунтування ключових факторів її виникнення.  

На сучасному етапі розвитку науки дані проблеми набувають дедалі 

більшої актуальності і досліджуваності. Аналогічні тенденції були встановлені і 

для решти аналізованих дефініцій.  

 

Рисунок 2 – Результати запитів користувачів Google Trends щодо 

економічної нестабільності у світі за період  2004-2020 рр. [2] 

 

Використання інструменту Google Trends дозволяє проаналізувати 

частоту запитів користувачів мережі Інтернет щодо досліджуваної 

проблематики. Наведена на рисунку 2 динаміка запитів користувачів у всьому 

світі щодо «економічної нестабільності» за період 2004-2020 рр. дозволяє 

зробити висновок, про те що пік інтересу користувачів до проблеми 

економічної нестабільності країни був у 2004-2005 рр. В наступні період 
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кількість запитів користувачів мережі Інтернет знаходилася на однаковому 

рівні і в цілому в 4 рази менша ніж у 2004-2005 рр. Таким чином, можна 

стверджувати про те, що питання економічної нестабільності залишаються 

досить популярними, але не є головним об’єктом дослідження науковців. 

 

Рисунок 3 – Результати аналізу зв’язку економічної нестабільності з 

іншими поняттями проведеного за допомогою інструментарію  VOSviewer на 

основі публікацій включених до наукометричної бази даних  Web of Science за 

період 1970-2020 роки [4] 

 

За результатами аналізу наукових публікацій, що включені до 

наукометричної бази даних  Web of Science за 1970-2020 роки було обрано 6433 

публікації. За допомогою бібліометричного інструментарію VOSviewer було 

виділено чотири кластери, що найбільш тісно пов’язані з даною 

проблематикою, зокрема: 1) кластер 1 – зосереджений на елементах управління: 

управління, оптимізація, проєктування; 2) кластер 2 – орієнтований на систему 

ризик-менеджменту: ризик, мінливість, причинність, системний ризик, бізнес-

цикл, чутливість, санація;  3) кластер 3 – орієнтований на економічне зростання 
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та питання економічної політики: доходи; грошова політика, податкова 

політика, потенціал, політична нестабільність, фінансова нестабільність; 

4) кластер 4 – орієнтований на окремі аспекти поведінкової економіки: 

поведінка,  сімейна нестабільність, етичність. 

Таким чином, проведений аналіз засвідчив значну актуальність питань 

економічної нестабільності та їх тісний зв’язок з різними напрямками 

досліджень, головними з яких теорія управління, поведінкова теорія, теорія 

економічного зростання тощо, що свідчить про мультипричинність виникнення 

даного феномену та різноманітні його прояви в різних сферах розвитку країни.  
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